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VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE DEGLI AVVOCATI 

DI CIVITAVECCHIA 

Oggi 23 ottobre 2023, alle ore 15.20, presso la sede dell’Ordine degli Avvocati di 

Civitavecchia nella riunione in presenza, a seguito di convocazione via pec del 18 ottobre 

2023 si è riunito il Consiglio dell’Ordine, nelle persone dei Sigg:  

- Avv. Mary Dominici – Presidente; 

- Avv. Gianni Pane – Segretario; 

- Avv. Russino Laura– Tesoriere; 

- Avv. Serra Fabrizio– Consigliere; 

- Avv. Maruccio Francesca – Consigliere  

- Avv. Piccioni Chiara– Consigliere;  

- Avv. Iervolino Mario – Consigliere.  

- Avv. Girotti Paola – Consigliere 

- Avv. Carlevaro Antonio Maria – Consigliere. 

Preliminarmente si dà atto della regolarità della convocazione della presente adunanza e 

della validità della stessa ai sensi dell’art. 28, comma 11, L. n. 247/2012. 

Alle ore 15.20 il Presidente dichiara aperta la seduta. Funge da verbalizzate il cons. 

segretario Avv. Gianni Pane. 

Vengono posti in discussione i seguenti punti all’ordine del giorno: 

1) Comunicazioni del Presidente. 

Il Presidente aggiorna sui lavori del trantacinquesimo congresso. 

2) Iscrizioni, Cancellazioni, Pareri di congruità, accrediti eventi formativi,  

Introduce l’argomento il Cons. Segretario Gianni Pane, il quale riferisce e sottopone al 

Consiglio le richieste di seguito indicate:  

- la Dr.ssa Laura Gobbi chiede il rilascio del certificato di compiuta pratica; 

- la Dr.ssa Marta Modica chiede l’iscrizione; 

- il Dr. Gian Marco Tricomi chiede il rilascio dell’abilitazione; 

- l’Avv. Simone Feoli chiede il parere di congruità per la parcella contro Lisi; 

- l’Avv. Nicola Gammarota chiede l’iscrizione all’Albo dei Cassazionisti.  

Conclusa la discussione, il Consiglio, sentiti gli interventi dei consiglieri, presa visione 

della documentazione, delibera, all’unanimità, di:  

- rilasciare alla Dr.ssa Laura Gobbi il certificato di compiuta pratica; 

- chiedere alla Dr.ssa Marta Modica una integrazione documentale con attestazione del 

domicilio, anche in autocertificazione. 
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- chiedere al Dr. Gian Marco Tricomi l’integrazione della documentazione relativa alla 

presenza del semestre successivo a quello riportato sul libretto, ai fini della continuità; 

- assegnare all’Avv. Fabrizio Serra per il parere di congruità della parcella dell’Avv. 

Simone Feoli nei confronti di Lisi; 

- iscrivere l’Avv. Nicola Gammarota all’Albo dei Cassazionisti; 

In merito alla richiesta del Dr. Gian Marco Tricomi, di esenzione dalla frequentazione 

della Scuola Forense, rigetta la richiesta in assenza dei presupposti previsti dalla 

normativa. 

3) - Integrazione della Commissione del Gratuito Patrocinio. 

Il Presidente valutata la necessità di ampliarla per l’istruttoria delle istanze civili propone 

l’integrazione con l’Avv. Patrizia Bisozzi, già Consigliere Segretario dell’Ordine, esperta 

nella materia. Il Consiglio delibera all’unanimità. 

4) – Istituzione della Commissione Famiglia e della Commissione Rapporti con la 

Procura. 

Il Consiglio, in considerazione del fatto che la materia della Famiglia e dei rapporti con 

la Procura rientrano già nelle competenze della Commissione Civile e in quelle della 

Commissione Penale, non ritiene di creare nuove commissioni. 

Il Presidente propone di integrare la Commissione Civile sostituendo l’Avv. Simona 

Tazzini con la consigliera Chiara Piccioni e di integrarla con due Avvocati, esterni al 

Consiglio da designare e di integrare la Commissione penale con la Consigliera Avv. 

Francesca Maruccio. Il Consiglio delibera in conformità. 

5) – Fissazione data per la manifestazione Toghe D’Oro. 

Il Presidente riferisce che dopo lunghe interlocuzioni il Tribunale fornirà l’aula Gip per 

il pomeriggio del 19 dicembre 2023 per la celebrazione dell’annuale cerimonia. 

 Conclusa la discussione, il Consiglio delibera di fissare la data per la cerimonia per il 

giorno del 19 dicembre 2023, ore 15.30, a condizione che il Tribunale conceda l’uso 

dell’aula A. In alternativa, verrà decisa altra sede idonea. 

6) – Concessione crediti formativi convegno del 23 novembre 2023. 

Sul punto, conclusa la discussione, il Consiglio,  

- sentiti gli interventi dei consiglieri;  

- presa visione della documentazione,  

delibera all’unanimità di concedere n. 3 crediti di deontologia all’evento indicato della 

“Giornata europea per la Giustizia Civile”. 
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7 e 10) – Predisposizione pianta organica, aggiornamento qualifiche professionali, 

bando di assunzione. 

Il Presidente espone la necessità di verificare se prima di procedere alla pubblicazione del 

concorso per l’assunzione del personale e alla redazione della nuova pianta organica sia 

necessario dotarsi di un PIAO. 

Il Consiglio all’unanimità delibera di richiedere un preventivo previa verifica della 

necessità di dotarsi del PIAO e sospende le procedure della predisposizione della pianta 

organica e della pubblicazione del bando di assunzione. 

8) - Questione avv. Barbieri. 

Prende la parola il Consigliere Avv. Antonio Maria Carlevaro, il quale in relazione alla 

segnalazione dell’Avv. Daniele Barbieri del 10/09/2023, chiede che questo Consiglio 

intervenga, come richiesto dall’Avv. Daniele Barbieri, facendo presente al Presidente 

della Sezione penale, con una nota allo stesso diretta, quanto avvenuto con la visita fiscale 

disposta nei confronti del citato Avv. Barbieri. 

Dopo ampia discussione, il Consiglio delibera all’unanimità di inviare la nota al 

Presidente della sezione penale previa interlocuzione con lo stesso da parte della 

Commissione penale.  

9) – Delibera per compiuta pratica tirocinanti, ex art. 73 D.L. 69/2013 

Il Consiglio si riserva di affrontare la questione nella prossima seduta consigliare. 

11) – Determinazione per la fissazione dei giorni e orari consiglio 

Il Consiglio delibera di fissare la riunione preferibilmente per il martedì alle ore 14.00 

con cadenza quindicinale. 

12)- Varie ed eventuali  

Il Presidente rende noto che gli Avv.ti Russino e Serra hanno rinunciato al loro incarico 

nell’Organismo di Mediazione e che i restanti componenti propongono gli avv.ti Antonio 

Arcadi e Maria Cristina Riccetti. Il Presidente chiede al Segretario di porre all’ordine del 

giorno del prossimo consiglio la questione. 

L’Avv. Iervolino propone che il Consiglio invii a tutti gli iscritti una comunicazione 

affinché manifestino il loro eventuale interesse a fare parte dell’organismo di mediazione. 

Il Consiglio, all’unanimità, aderisce alla proposta. 

Essendo esaurita la trattazione degli argomenti posti all’ordine del giorno, approvato il 

verbale dell’adunanza odierna e non essendone emersi altri, alle ore 18.05, l’adunanza 

viene sciolta. 
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Il Presidente si riserva di convocare la riunione del Consiglio dell’Ordine a data da 

destinarsi  

Il Presidente          Il Segretario  

Avv. Mary Dominici          Avv.  Gianni Pane 


